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САМООСВІТА ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЧИННИК 

ПРОФЕСІЙНОГО ЗРОСТАННЯ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  

 

Вища школа на сучасному етапі розвитку освітньої 

галузі в Україні змінює парадигму підготовки майбутніх 

учителів початкової школи. Нова українська школа стала 

флагманом освіти і висуває нові вимоги до професійної 

компетенції фахівця, а також, відповідно, й до програми 

його підготовки.  

Професійне зростання здобувачів вищої освіти 

спеціальності 013 «Початкова освіта» регламентується 

низкою законодавчих та нормативно-правових документів 

(Національною доктриною розвитку освіти в Україні в ХХІ 

столітті, Концепцією виховання дітей та молоді в 

національній системі освіти», Концепцією Нової 

української школи, Концепцією громадянського виховання 

особистості в умовах розвитку української державності, 

Законами України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту», «Про вищу освіту» тощо), освітньо-
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професійними програмами, Державними Стандартами. Але, 

водночас, залежить від особистісного потенціалу здобувача, 

бажання досягти високого рівня професійної 

компетентності, наявності розвинених професійних 

здібностей, уміння реорганізовувати власну педагогічну 

діяльність згідно з вимогами нових освітніх парадигм.  

Аналіз сучасних наукових джерел свідчить, що 

проблема професійного зростання майбутнього вчителя 

початкової школи висвітлені в низці досліджень. Зокрема, 

І. Беха, В. Гриньової, Р. Гуревича, С. Міщенка, О. Пометун, 

Н. Тализіної, Л. Шевчук та ін. Останніми роками й інші 

науковці багато пишуть й говорять про важливість ідей 

особистісного зростання, самовдосконалення, прагнення 

людини до особистісного піднесення. Відповідно до цього 

кожен педагог на різних професійних етапах має володіти 

умінням об’єктивно оцінювати себе, свій потенціал, знати 

свої кращі риси, спиратися на них у подальшому розвитку й 

водночас вміти виявляти й критично оцінювати свої 

недоліки, як це не боляче, й визначати шляхи (чи 

механізми) їх усунення. Досягнення висот педагогічної 

майстерності потребує максимальних особистих зусиль, 

енергії, природних нахилів і здібностей, величезної 

працездатності і, найголовніше, безмежне бажання стати 

педагогом високої майстерності. 

Відправною точкою нашого дослідження стала 

думка відомого релігійного й суспільного діяча Алі 

Апшероні про те, що педагоги не можуть успішно когось 

учити, якщо в цей же час ретельно не вчаться самі. 

Щоб зробити ці кроки впевненими, необтяжливими, 

активними і бажаними, щоб досягти якомога кращих 

результатів, кожному педагогу потрібно навчитись 

правильно організовувати власну самоосвітню діяльність. 

Відтак, основне завдання, що полягає перед 
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здобувачами під час навчання у закладах вищої освіти 

України педагогічного спрямування – систематично 

підвищувати власну педагогічну майстерність, 

поглиблювати знання, відшліфовувати уміння й навички, 

формування умінь швидко й ефективно засвоювати 

інформацію, що постійно оновлюється, аналізувати й 

творчо використовувати її в навчально-пізнавальній, 

науково-дослідній та професійній діяльності.  

Одним із основних шляхів розв’язання цих завдань є 

вибір стратегії неперервної освіти впродовж навчання у 

закладі вищої освіти на основі не лише набуття знань, умінь 

та навичок репродуктивного характеру, а й самоосвіти, 

саморозвитку, самовдосконалення, формування відповідних 

компетентностей.  

Дослідниця Л. Сисоєва вказує, що самоосвіта гнучко 

реагує на запити й вимоги суспільства, постійно вимагаючи 

зростання фахової компетентності. І тут на перше місце 

виходять самоосвіта та самовиховання [3]. О. Василішина 

розглядає самоосвіту педагога як сукупність таких 

складників: самооцінка, самооблік, самовизначення, 

самоорганізація, самореалізація, самокритичність, 

саморозвиток [1]. На думку науковиці, формуючи таку 

сукупність, можна передбачити свідому самоосвітню 

діяльність педагога не лише під час навчання у ЗВО, а й у 

подальшій професійній реалізації. Вчені М. Голобородова, 

О. Клочко, Т. Зінченко, М. Гладко поняття самоосвіти 

виводять як «цілеспрямовану пізнавальну діяльність, яку 

здійснює педагог, з оволодіння загальнолюдським досвідом, 

методологічними і спеціальними знаннями, професійними 

вміннями і навичками, необхідними для вдосконалення 

педагогічного процесу» [2]. Адже, щоб залишатися 

професіоналом, педагог повинен здійснювати неперервний 

процес самоосвіти, вчасно реагуючи на постійні освітні 
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виклики. 

Таким чином, організація самоосвітньої діяльності 

майбутніх вчителів початкової школи є показником 

високого рівня системи освіти. Без наявності навичок 

самоосвіти, при відсутності вмінь самостійно здобувати 

знання, неможливо сформувати досвід наукової організації 

навчальної праці, що своєю чергою, впливає на підготовку 

високо кваліфікованих педагогічних кадрів для Нової 

української школи.  

 

Список використаних джерел: 

1. Василішина О. Управління самоосвітньою 

діяльністю педагога, або Чи можна й потрібно управляти 

самоосвітою вчителя? Завуч. 2013. № 8 (506). С. 4–6. 

2. Голобородова М., Клочко О., Зінченко Т., 

Гладко М. Самоосвіта педагога як умова підвищення його 

професійної компетентності. Завучу усе для роботи (ж.). 

2014. № 3–4 (123–124). С. 34. 

3. Рогозіна М. Розвиток у студентів умінь та 

навичок самоконтролю як необхідної умови самоосвіти. 

Науковий вісник: зб. наук. Пр.: Педагогіка та психологія. 

Чернівецький ун-т. Чернівці: Рута, 2003. Вип. 183. С. 108–

114.  

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=5239&m=db



